

## ESMENES DE MODIFICACIÓ AL PROJECTE DE FULL DE RUTA 2023-2024 DE L'ANC

	TEXT PONÈNCIA	TEXT ESMENA	JUSTIFICACIÓ ESMENA
	<b>INTRODUCCIÓ</b>	<b>INTRODUCCIÓ</b>	
1	Malgrat aquest context advers, on s'ha volgut domesticar i desmobilitzar l'independentisme, l'Assemblea Nacional Catalana ha continuat actuant fent allò que sovint és més difícil, mantenint la coherència en la defensa de l'única estratègia possible per constituir la República catalana: la via democràtica unilateral. I ho ha fet analitzant els errors del primer procés per posar les bases per a una represa més solida. Avui sabem que la mobilització ha de ser sostinguda en el moment de fer-se efectiva la Declaració d'Independència i que requerirà d'una preparació i de la creació d'unes condicions favorables a la ruptura per part del moviment civil independentista. També sabem que necessitem una classe política determinada, preparada i absolutament compromesa en el manteniment i desplegament de la República catalana un cop proclamada.	Malgrat aquest context advers, <b>que s'ha volgut aprofitar per</b> <del>on s'ha volgut</del> domesticar i desmobilitzar l'independentisme, l'Assemblea Nacional Catalana ha continuat actuant fent allò que sovint és més difícil, mantenint la coherència en la defensa de l'única estratègia possible per constituir la República catalana: la via democràtica unilateral. I ho ha fet analitzant els errors del primer procés per posar les bases per a una represa més solida. <b>Tot i ser-ne conscients, no ho vam fer el 27-O, però ara ens hem de preparar per fer</b> <del>Avui sabem</del> que la mobilització <del>ha de ser</del> sigui sostinguda en el moment de fer-se efectiva la Declaració d'Independència i que requerirà d'una preparació i de la creació d'unes condicions favorables a la ruptura per part del moviment civil independentista. També sabem que necessitem una classe política determinada, preparada i absolutament compromesa en el manteniment i desplegament de la República catalana un cop <b>instaurada</b> <del>proclamada</del> .	Es tracta d'una esmena per millorar el redactat, per deixar constància que el 27-O érem conscients que la mobilització ha de ser sostinguda en el temps per ser efectiva, però que no ho vam fer per les pròpies mancances o errors de l'organització en aquell moment. És necessari introduir elements d'autocrítica i no fer veure que no érem conscients del que s'havia de fer. Finalment, hem de ser coherents amb el que vam fer, com a país, el 27-O. Si aquell dia ja vam proclamar la República, ara ens toca fer efectiva aquella proclamació i passar a instaurar-la.
2	Aquest nou embat per la independència té tres fronts de lluita on es desenvolupa i en els quals l'Assemblea està determinada a intervenir-hi, liderant on calgui per superar les mancances del passat: el front civil, el front institucional i el front internacional.	Aquest nou embat per la independència <b>es desenvolupa</b> en <del>té</del> tres fronts de lluita, <del>on</del> <del>es desenvolupa i en els quals</del> <b>en els que</b> l'Assemblea està determinada a intervenir-hi, liderant on calgui per superar les mancances del passat: el front civil, el front institucional i el front internacional. <b>A diferència de l'inici de la primera etapa del procés, ja</b>	Torna a ser una proposta de millora del text, però també de reconeixement de la situació actual. A diferència de l'etapa fundacional, ara ja no estem sols ni podem treballar com si hi estiguéssim. Potser no ens agrada la línia que estan seguint altres

		no estem sols, però si quan arribi el moment volem aconseguir una correlació de forces favorable és imprescindible l'entesa i el treball coordinat dels principals actors en cadascun dels tres escenaris.	actors, però hem d'aprendre a treballar conjuntament amb els altres actors principals del procés: el Consell de la República, els partits polítics, Òmnium i altres actors que han anat apareixent en aquests darrers anys. Nosaltres sols no farem la independència.
3	Inclusió d'un nou paràgraf després de l'anterior	Per tornar a ser la organització determinant en aquesta nova etapa, l'Assemblea ha de recuperar la força i la capacitat de mobilització que va tenir en els moments culminants de la primera etapa. Ha de començar per fer un balanç real dels seus actius i posar l'accent en la revitalització de les seves assemblees de base, sense les que l'Assemblea no és res. Ha de continuar revisant en profunditat la seva estructura i funcionament per adequar-se a les exigències d'aquesta nova etapa i ha de aprendre a compartir i col·laborar amb els altres grans actors del moviment independentista així com amb les noves entitats i organitzacions sorgides després de l'1-O i que poden aportar l'agilitat d'actuació i la discreció que no pot tenir una gran organització com l'Assemblea.	Ningú discuteix la força de mobilització de l'ANC. Més aviat s'intenta limitar el seu paper a les mobilitzacions massives. Però és cert que hem de recuperar la força dels millor moments i que per això necessitem tornar a activar les Assemblees de base que avui estan inactives o, fins i tot, han tancat. Per això cal una reflexió en profunditat per adequar l'estructura i funcionament de l'ANC a la nova situació. Una situació en la que han aparegut noves organitzacions amb les que hem d'aprendre a col·laborar, amb generositat i sense deixar de vista l'
	<b>2. OBJECTIUS ESTRATÈGICS DE L'ASSEMBLEA</b>	<b>2. OBJECTIUS ESTRATÈGICS DE L'ASSEMBLEA</b>	
4	El moviment civil independentista és qui ha d'organitzar la confrontació valenta a l'opressió d'Espanya i França, mitjançant totes les formes de lluita activa i no violenta, amb la determinació de guanyar-la. És aquest	El moviment civil independentista és qui ha d'organitzar la confrontació valenta a l'opressió d'Espanya i França, mitjançant totes les formes de lluita activa i no violenta, amb la determinació de guanyar-la. És aquest plantar cara, amb	Som l'entitat de referència pel que fa a la capacitat de mobilització, però les formes de mobilització que caldrà introduir en aquesta nova etapa fan que necessitem d'altres suports i de la

	<p>plantar cara, amb valentia i determinació la base del creixement del suport social a la independència. Ser referents d'honestedat i valentia és l'única opció que té l'independentisme per continuar sent majoritari i guanyar suport social.</p>	<p>valentia i determinació, la base del creixement del suport social a la independència. Ser referents d'honestedat i valentia és la única opció que té l'independentisme per continuar sent majoritari i guanyar suport social. <b>Però el moviment civil independentista també ha d'impulsar totes aquelles accions encaminades a fer créixer el suport a la instauració de la República catalana, demostrant al conjunt de la ciutadania que el progrés i el benestar de la societat catalana passen necessàriament per disposar d'un Estat propi.</b></p>	<p>participació de gent, especialment els joves, que no tenim en la quantitat suficient ni tindrem únicament apel·lant a la necessitat que s'incorporin a la lluita. Necessitem col·laborar amb altres organitzacions potser més preparades per aquestes altres lluites. Però no podem abandonar la gran feina que hem fet per arribar a molts tipus de públic allunyat dels plantejaments independentistes i, sobretot, hem d'ajudar altres actors, com el Consell de la República, per arribar a tots els racons del país, especialment a molts barris de les grans ciutats.</p>
5	<p><b>2.2. Front institucional:</b> Impulsar l'independentisme unilateral per fer efectiva la Declaració d'Independència. En el front institucional ens marquem els següents objectius prioritaris:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Al Parlament de Catalunya la urgència d'aixecar i fer efectiva la Declaració d'Independència</li> <li>• A les institucions internacionals, a Espanya, Europa i al món, i mentre la independència no sigui una realitat, reflectir la realitat nacional catalana, internacionalitzar</li> </ul>	<p><b>2.2. Front institucional:</b> Impulsar l'independentisme unilateral per fer efectiva la Declaració d'Independència. En el front institucional ens marquem els següents objectius prioritaris:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Al Parlament de Catalunya, <b>l'objectiu la urgència</b> d'aixecar i fer efectiva la Declaració d'Independència <b>quan s'hagin creat les condicions per tenir una correlació de forces favorable.</b></li> <li>• A les institucions internacionals, a Espanya, Europa i al món, i mentre la independència no sigui una realitat, reflectir la realitat</li> </ul>	<p>Aquesta esmena afecta tot l'apartat 2.2, que en la ponència se centra en argumentar la necessitat de treballar per preparar una llista cívica que pugui confrontar-se als partits independentistes, ja que no han fet ni fan la feina que es van comprometre en presentar-se a les eleccions de 2021. L'esmena està d'acord en bona part de l'anàlisi sobre el seu paper des de llavors, i des de molt abans, però discrepa de la proposta, perquè considera que una nova llista independentista no ajudarà a resoldre el problema, sinó que</p>

	<p>la lluita per la independència i evidenciar les mancances democràtiques de l'Estat espanyol.</p>	<p>nacional catalana, internacionalitzar la lluita per la independència i evidenciar les mancances democràtiques de l'Estat espanyol.</p>	<p>encara pot incrementar la tensió i enfrontament entre els partits, allunyant-nos encara més de l'objectiu final i compartit. El que queda clar és que no es comparteix el camí per arribar-hi, sense entrar a valorar que potser els diferents camins poden ser complementaris i oblidant que la condició necessària per fer la independència per vies democràtiques és que compti amb el suport majoritari de la població, expressada a les urnes. L'1-O ja va representar aquesta expressió majoritària del poble català, però no ha estat suficient per instaurar la República. Ens calen unes eleccions plebiscitàries en les que la proposta independentista tingui el suport majoritari dels votants. I això no passarà si anem dividits i enfrontats, com ja va passar el 27-S de 2015, amb Junts pel Sí i la CUP anant per separat i amb greus problemes d'entesa interna dins de Junts pel Sí. Pot semblar molt difícil forçar una única candidatura independentista, però és la condició necessària per convertir les eleccions en plebiscitàries. La condició suficient serà guanyar aquestes</p>
	<p>Al Parlament de Catalunya, La fita d'haver assolit el 52% dels vots a les eleccions de 2021 s'ha malbaratat. D'un govern format o amb suport de forces en principi independentistes (ERC, Junts i CUP) hem passat a un govern amb components pseudofederalistes espanyols i de gestió autonomista. De l'elecció d'un president que es va comprometre a culminar el procés d'independència hem passat a l'intent d'enterrament del procés, amb els reiterats pactes amb el PSC-PSOE, per part d'ERC, JUNTS i CUP (pactes pressupostaris al Parlament català i espanyol d'alguns, com a ens provincials i locals d'altres).</p>	<p>Al Parlament de Catalunya, La fita d'haver assolit el 52% dels vots a les eleccions de 2021 s'ha malbaratat. D'un govern format o amb suport de forces en principi independentistes (ERC, Junts i CUP) hem passat a un govern de gestió autonomista i amb components pseudofederalistes espanyols. <del>i de gestió autonomista</del>. De l'elecció d'un president que es va comprometre a culminar el procés d'independència hem passat a l'intent d'enterrament del procés, amb els reiterats pactes amb el PSC-PSOE, <del>per part d'ERC, JUNTS i CUP</del> d'uns o altres (pactes pressupostaris al Parlament català i espanyol d'alguns, <del>com</del> o a ens provincials i locals d'altres).</p>	
	<p>Les successives victòries electorals de l'independentisme -inclosa la del 14-F de 2021 per un 52% dels sufragis- han quedat en paper mullat per les dinàmiques autonomistes i d'estabilització de l'estat que la major part dels partits sobiranistes i independentistes duen a terme.</p>	<p>Les successives victòries electorals de l'independentisme -inclosa la del 14-F de 2021 per un 52% dels sufragis- han quedat en paper mullat per les dinàmiques autonomistes i d'estabilització de l'estat que la major part dels partits sobiranistes i independentistes duen a terme.</p>	
	<p>Igualment a l'Estat espanyol, l'independentisme majoritari pacta sense</p>	<p>Igualment a l'Estat espanyol, l'independentisme majoritari pacta sense escrúpols amb el govern espanyol que reivindica</p>	

<p>escrúpols amb el govern espanyol que reivindica la repressió i que es vanta que és capaç d'incrementar-la amb projectes com la introducció del delictes de desordres públics agreujats i l'espionatge a l'independentisme.</p>	<p>la repressió i que es vanta que és capaç d'incrementar-la amb projectes com la introducció del delictes de desordres públics agreujats i l'espionatge a l'independentisme.</p>	<p>eleccions amb majoria absoluta de vots i, per tant, d'escons. Son aquests dos els objectius que ens hem de fixar. I només ho podem aconseguir si l'ANC torna a ser prou forta com per condicionar el que facin els partits independentistes.</p>
<p>Tota aquesta mostra de prioritització dels interessos de partit i les quotes de poder, el sotmetiment a la lògica de la por i la repressió, i les dinàmiques estabilitzadores de l'Estat, només s'explica per la insuficient empoderament de la ciutadania davant uns representants polítics actuals que creuen que el nostre és un vot captiu i que tenen el marge suficient per no respectar la voluntat dels seus electors. Ens hem deixat condicionar pel vot útil als partits presents a les institucions.</p>	<p>L'actual sistema de partits, obra directa de la Constitució monàrquica del 78, ha convertit els partits polítics en maquinàries pensades per competir pel poder, per posar els interessos de partit per davant dels de la ciutadania, que els fa dèbils i dependents de la lògica de la por i la repressió que els ha portat a l'extrem d'actuar, conscientment o no, en defensa de les estructures del mateix Estat opressor. Aquest sistema només serà possible canviar-lo amb la instauració de la República catalana, de manera que els representants polítics retin comptes directament davant dels seus electors de forma continuada. Mentrestant, només tenim dos camins, deixar-los de votar o aprofitar les esclatxes de la llei electoral per impulsar agrupacions d'electors que es regeixin per un reglament intern que doni el màxim poder als electors.</p>	<p>Qualsevol altre cosa serà pur voluntarisme i anar perdent el temps i les energies. Els partits que tenim són fruit d'un sistema electoral que els fa captius del règim del 78. Per si sols no faran més del que fan. Els hem de forçar i, si cal, protegir. S'haurà de fer una llista cívica, sí, i amb el seu suport. Qualsevol altra opció és inviable. Només ho faran si se senten amenaçats i, alhora, protegits. L'amenaça no vindrà de presentar una llista alternativa que té la voluntat d'aplegar el vot que ja han perdut, sinó de fer-los perdre el suport que encara tenen. I, siguem sincers, ara per ara no representem una amenaça seriosa. Ens cal tornar a der molt forts per fer creure que una llista impulsada des de l'ANC els pot fer mal de debò.</p>
<p>En el període 2012- 2017 l'Assemblea va poder pressionar els partits amb dinàmiques de mobilització. Tot i que aquesta pressió va servir per assolir la fita del referèndum de l'1 d'octubre del 2017, no va servir ni per evitar la suspensió de la Declaració</p>	<p>En el període 2012- 2017 l'Assemblea va poder pressionar els partits amb dinàmiques de mobilització. Tot i que aquesta pressió va servir per assolir la fita del referèndum de l'1 d'octubre del 2017, no va servir ni per evitar la suspensió de la Declaració d'Independència (DI) del 10 d'octubre ni per fer</p>	<p>Però és que, alhora, una llista cívica en la que puguin participar-hi i donar-hi suport els protegeix de l'amenaça</p>

<p>d'Independència (DI) del 10 d'octubre ni per fer efectiva i desplegar la DI del 27 d'octubre. Així, aquell mes d'octubre ja es van poder intuir les limitacions de la mobilització com a forma de pressió. I amb l'avenç de la repressió aquestes limitacions s'han convertit en bloquejos.</p>	<p>efectiva i desplegar la DI del 27 d'octubre. Així, aquell mes d'octubre <del>ja es van poder intuir les limitacions de la mobilització com a forma de pressió. I amb l'avenç de la repressió aquestes limitacions s'han convertit en bloquejos.</del> es va fer evident que la independència no arribaria sota la direcció de les institucions ni dels partits polítics i que calia passar a altres tipus de mobilitzacions.</p>	<p>de la il·legalització. Si, a més, aquesta llista cívica ha de servir per un temps curt, per instaurar la República catalana i convocar un procés constituent, els partits tindran temps per preparar-se pel nou escenari polític que s'obrirà. A nosaltres ens toca treballar per tenir la força suficient per tornar a canviar l'escenari polític català i no conformar-nos en castigar els nostres partits.</p>
<p>El vot captiu, la no alternativa, juntament amb la repressió que ha caigut com una llosa sobre els polítics que no van voler o no van ser capaços de culminar la independència el 2017 i que continuen liderant els respectius partits polítics, han impedit a la mobilització la capacitat de pressionar i fer moure els partits per fer efectiva la DI.</p>	<p>La repressió que han patit els líders dels principals partits independentistes ha afectat el seu posicionament polític i el dels seus partits que, en general, continuen liderant. És hora que deixin pas a altres lideratges que assumeixin les limitacions que tenen per dirigir el moviment independentista i acceptin que el paper dels seus partits, i el seu en particular, es limita a gestionar les administracions autonòmiques i municipals per impedir que ho facin els partits unionistes, per posar en evidència la incapacitat del règim del 78 per resoldre els problemes de la ciutadania i, en tot cas, per traslladar el conflicte a les institucions espanyoles, amb l'objectiu de debilitar el règim i anar creant una correlació de forces més favorable.</p>	
<p>Portem més de cinc anys des de l'octubre del 2017 i la pota institucional continua fallant, calen, per tant, mesures diferents que complementin la mobilització que per si sola no és capaç de pressionar els partits eficaçment. És més, per garantir la honestat del moviment i</p>	<p>Portem més de cinc anys des de l'octubre del 2017 i <del>la pota institucional continua fallant, calen, per tant, mesures diferents que complementin la mobilització que per si sola no és capaç de pressionar els partits eficaçment. És més, per garantir la honestat del moviment i la seva connexió amb la ciutadania</del> s'ha</p>	

<p>la seva connexió amb la ciutadania, cal tenir la capacitat de crear un instrument per fer possible l'objectiu prioritari de fer la independència i que superi la necessitat de pressionar els partits.</p>	<p>demostrat que la pota institucional ja ha fet quasi tota la feina que podia fer i, en tot cas, ha d'estar preparada per cedir el poder a les forces republicanes quan arribi el moment. Per tant, cal tenir la capacitat de crear els instruments <del>un instrument</del> per fer possible l'objectiu prioritari de fer la independència, superant <del>i que superi</del> la necessitat de pressionar els partits com a via principal.</p>	
<p>Que l'Assemblea esdevingui un partit i es presenti a les eleccions no és una opció. Però des d'aquest moment ens plantejem l'impuls d'una llista cívica (LC) independent de partits, per defensar la voluntat dels electors independentistes a les properes eleccions al Parlament de Catalunya i fer la independència. Caldrà determinar els mecanismes democràtics necessaris per a la composició de la llista cívica i, en qualsevol cas, haurà de ser ratificada pels socis en una consulta a celebrar uns mesos abans de la convocatòria de les properes eleccions al Parlament de Catalunya.</p>	<p>Que l'Assemblea esdevingui un partit i es presenti a les eleccions no és una opció. Però des d'aquest moment ens hem de plantejar <del>plantejem</del> l'impuls d'una llista cívica (LC) independent de partits però amb el seu suport i el de tot el moviment independentista, per defensar la voluntat dels electors independentistes a les properes eleccions al Parlament de Catalunya i fer la independència. Caldrà determinar els mecanismes democràtics necessaris per a la composició de la llista cívica i, en qualsevol cas, haurà de ser ratificada pels socis en una consulta a celebrar uns mesos abans de la convocatòria de les properes eleccions al Parlament de Catalunya.</p>	
<p>Creiem adequat detallar els principis a partir dels quals es formarà la llista cívica, en el cas que els socis decideixin el seu impuls:</p>	<p>Creiem adequat detallar els principis a partir dels quals es formarà la llista cívica, en el cas que els socis decideixin el seu impuls:</p>	
<ul style="list-style-type: none"> <li>Tindrà com a objectiu prioritari aixecar la Declaració d'Independència, fer-la efectiva i</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Tindrà com a objectiu prioritari aixecar la Declaració d'Independència, fer-la efectiva i mantenir-la, <del>instaurant tot</del></li> </ul>	

	<p>mantenir-la, tot consolidant la República catalana. La LC ha de tenir vocació majoritària per tal de poder liderar i culminar el mandat democràtic.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• En cas de no assolir-se aquesta finalitat, la LC no donarà suport a cap més opció que no sigui fer efectiva la DI atès que dins el marc autonòmic s'ha demostrat la inviabilitat d'avançar. Fins i tot, si això comporta noves eleccions al Parlament de Catalunya, ja que no s'acceptarà per més temps que els qui s'anomenen independentistes continuïn bloquejant la independència mentre gestionen l'autonomia.</li> <li>• Ha de ser capaç de recollir el vot de l'independentisme unilateral i també del que s'està abstenint, tot reforçant i ampliant la majoria independentista al Parlament.</li> <li>• Ha de poder ser compatible en cercar la unitat de l'independentisme. No es presentarà com un element de fragmentació sinó com a instrument</li> </ul>	<p><del>consolidant</del> la República catalana en territori propi.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• La LC ha <del>de tenir vocació majoritària</del> d'estar formulada com a llista única del moviment independentista, per aconseguir que les eleccions tinguin el caràcter de plebiscitari i guanyar les eleccions per majoria absoluta de vots i escons, per tal de poder liderar i culminar el mandat democràtic.</li> <li>• En cas de no assolir-se aquesta finalitat, la LC no donarà suport a cap més opció que no sigui fer efectiva la DI atès que dins el marc autonòmic s'ha demostrat la inviabilitat d'avançar. Fins i tot, si això comporta noves eleccions al Parlament de Catalunya, ja que no s'acceptarà per més temps que els qui s'anomenen independentistes continuïn bloquejant la independència mentre gestionen l'autonomia.</li> <li>• Ha de ser capaç de recollir el vot de <del>tot</del> l'independentisme <del>unilateral i també del que s'està abstenint,</del> <del>tot</del> reforçant i ampliant la majoria independentista al Parlament.</li> <li>• En el cas que hi hagi alguna altra llista independentista, la LC</li> </ul>	
--	--	---	--



	<p>per a forçar una coherent unitat estratègica posterior a les eleccions. Tindrà el compromís de desaparèixer quan s'assoleixin els objectius esmentats.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Ha de representar la transversalitat del país: dones, homes, joves, treballadors, empresaris... tot presentant un model bàsic de país que sigui atractiu per a la gran majoria de la societat catalana.</li> <li>• Es presentarà en forma d'agrupació d'electors, limitada en el temps, formada per ciutadans independents de les direccions dels partits, amb processos participatius d'elecció i decisió, capaç d'atraure també pel model de regeneració democràtica que representarà.</li> <li>• Han d'haver-hi mecanismes de control i fiscalització. Per això es demanarà a les persones que en formin part compromisos amb la DI i el model bàsic de país i la signatura d'un codi ètic</li> </ul>	<p><del>Ha de poder ser compatible en cercar la unitat de l'independentisme. No es presentarà com un element de fragmentació sinó</del> com a instrument per a forçar una <del>coherent</del> unitat estratègica posterior a les eleccions. Tindrà el compromís de desaparèixer quan s'assoleixin els objectius esmentats.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Ha de representar la transversalitat del país: dones, homes, joves, treballadors, empresaris... tot presentant un model bàsic de país que sigui atractiu per a la gran majoria de la societat catalana.</li> <li>• Es presentarà en forma d'agrupació d'electors, limitada en el temps, formada per ciutadans independents de les direccions dels partits, amb processos participatius d'elecció, <del>i</del> decisió i revocació, capaç d'atraure també pel model de regeneració democràtica que representarà.</li> <li>• Encara que les llistes s'hagin de presentar per circumscripcions provincials, l'elecció de les persones candidates es farà per circumscripcions més petites, que garanteixin els principis de</li> </ul>	
--	---	--	--

		<p>proporcionalitat i territorialitat.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Ha<del>n</del> d'haver-hi mecanismes de control i fiscalització. Per això es demanarà a les persones que en formin part compromisos amb la DI i el model bàsic de país i la signatura d'un codi ètic</li> </ul>	
	<p>S'ha acabat que la manca de respecte a la voluntat dels electors els surti de franc a l'actual status quo. Haurem de fer un ús intel·ligent del nostre vot, adaptant-lo als diferents processos electorals.</p>	<p>S'ha acabat que la manca de respecte a la voluntat dels electors <del>els</del> surti de franc a l'actual status quo. Haurem de fer un ús intel·ligent del nostre vot, adaptant-lo als diferents processos electorals.</p>	
	<p>A les eleccions espanyoles s'hi pot intervenir també en clau independentista. Així proposem que els partits que es defineixen com a independentistes es presentin amb una candidatura unitària, o amb un acord d'unitat d'acció en base als següents principis: que tinguin per objectiu bloquejar el funcionament del Congrés espanyol i de votar en contra de qualsevol govern espanyol. Aquest bloqueig ha de servir per denunciar a nivell internacional la manca de respecte de l'Estat espanyol cap al dret a l'autodeterminació, cap a la realitat nacional i social dels Països Catalans i la persecució política de l'independentisme.</p>	<p>A les eleccions espanyoles s'hi <del>pot</del> ha d'intervenir també en clau independentista. Així proposem que els partits que es defineixen com a independentistes es presentin <b>al Congrés</b> amb una candidatura unitària, o amb un acord d'unitat d'acció en base als següents principis: que tinguin per objectiu bloquejar el funcionament del Congrés espanyol i de votar en contra de qualsevol govern espanyol. Aquest bloqueig ha de servir per denunciar a nivell internacional la manca de respecte de l'Estat espanyol cap al dret a l'autodeterminació, cap a la realitat nacional i social dels Països Catalans i la persecució política de l'independentisme. <b>Al Senat s'ha de formar una candidatura única de tot l'independentisme que aconsegueixi ocupar tots els escons possibles, per fer evident que el suport a l'independentisme és</b></p>	

		clarament majoritari a Catalunya.	
	Si una vegada més aquesta unitat no es conforma, i els interessos de partit s'imposen als de representar unitàriament l'independentisme, l'Assemblea es plantejarà un vot nul polític a les eleccions espanyoles amb la papereta del vot sí a la independència del primer d'octubre.	Si una vegada més aquesta unitat no es conforma, i els interessos de partit s'imposen als de representar unitàriament l'independentisme, l'Assemblea es plantejarà un vot nul polític a les eleccions espanyoles, <b>que es podria expressar</b> amb la papereta del vot "sí a la independència" del primer d'octubre.	
	Aquesta acció, arribat el cas, servirà a nivell nacional per denunciar l'interès partidista imperant i per reafirmar la voluntat d'independència, i, en el marc internacional, per denunciar la manca de respecte de l'Estat espanyol cap al dret a l'autodeterminació, cap a la realitat nacional i social dels Països Catalans i la persecució política de l'independentisme.	Aquesta acció, arribat el cas, servirà a nivell nacional per denunciar l'interès partidista imperant i per reafirmar la voluntat d'independència, i, en el marc internacional, per denunciar la manca de respecte de l'Estat espanyol cap al dret a l'autodeterminació, cap a la nostra realitat nacional i social dels Països Catalans i la persecució política de l'independentisme.	
	A les eleccions europees, l'Assemblea també proposa una llista unitària de l'independentisme o una unitat d'acció independentista d'acord amb els següents principis: que sigui capaç de defensar i reflectir la realitat nacional catalana a les institucions europees i de continuar fent front a la repressió espanyola a nivell internacional. Aquesta unitat ha de ser capaç d'internacionalitzar la tasca de l'independentisme i evidenciar les mancances democràtiques de l'Estat espanyol.	A les eleccions europees, l'Assemblea també proposa una llista unitària de l'independentisme <del>o una unitat d'acció independentista</del> d'acord amb els següents principis: <b>que demostrï la força del moviment independentista a Catalunya i la resta de Països Catalans</b> , que sigui capaç de defensar i reflectir la realitat nacional catalana a les institucions europees i de continuar fent front a la repressió espanyola a nivell internacional. Aquesta unitat ha de ser capaç d'internacionalitzar la tasca de l'independentisme i evidenciar les mancances democràtiques de l'Estat espanyol.	

**ESMENES D'ADDICIÓ AL PROJECTE DE FULL DE RUTA 2023-2024 DE L'ANC**

	<b>TEXT PONÈNCIA</b>	<b>TEXT ESMENA</b>	<b>JUSTIFICACIÓ ESMENA</b>
--	--------------------------	--------------------	----------------------------

6	NO HI HA AQUEST CAPÍTOL	<p>5. ENFORTIR L'ANC</p> <p>El Full de ruta fundacional va marcar el camí del procés d'independència, des del 2012 fins el 2017, amb propostes i accions que van portar-nos fins el 9N (2014) i no va tenir el final previst per la negativa d'ERC a acceptar la proposta de celebrar immediatament eleccions plebiscitàries, amb una llista única de l'independentisme, feta pel President de la Generalitat i avalada per l'ANC.</p> <p>Malgrat això, la situació es va poder reconduir parcialment gràcies novament a l'acció decidida de l'ANC, que va forçar la constitució de Junts pel Sí per a les eleccions del 27-S de 2015, una candidatura que va comptar amb el suport de CDC i ERC però no de la CUP i que va acabar configurant-se i funcionant de forma molt diferent a la proposada per l'ANC.</p> <p>Les desavinences internes dins de Junts pel Sí i amb la CUP van portar a una solució d'emergència que es va concretar primer amb l'elecció d'en Carles Puigdemont com a President de la Generalitat i després amb la proposta de celebrar el referèndum d'autodeterminació el dia 1-O de 2017</p> <p>Durant aquest període, el paper de l'ANC va continuar essent clau en el procés d'independència i les seves assemblees de base van ser el principal motor que va fer possible la celebració del referèndum en la majoria de llocs.</p> <p>Primer el 10-O i després el 27-O, la gent de l'ANC es va mobilitzar esperant les instruccions per ocupar els carrers i els llocs clau del país, però aquestes instruccions no van arribar mai.</p> <p>A partir d'aquell moment, sense full de ruta i amb un SN desbordat i desorientat, l'ANC va anar perdent gas, va reorientar la seva acció cap a la defensa i suport dels presos polítics i només va semblar renéixer</p>	<p>Es tracta d'una esmena d'addició d'un nou capítol, orientat a enfortir l'ANC perquè estigui en disposició de tornar a sacsejar el mapa polític català i fer possible que a les eleccions catalanes del 2025 es pugui constituir una llista cívica que sigui la única candidatura de caràcter clarament independentista, amb clares possibilitats de convertir les eleccions en plebiscitàries i guanyar-les per majoria absoluta de vots i, per tant, d'escons.</p> <p>Per facilitar la comprensió i votació, s'ha dividit en quatre esmenes:</p> <p>La primera fa referència al marc polític, del que venim i el que tenim, amb la necessitat de treballar conjuntament amb els altres grans actors del procés.</p> <p>La segona fa referència a les grans línies que es proposa seguir per adaptar l'estructura i funcionament de l'ANC a les necessitats de la nova etapa.</p> <p>La tercera a les directrius que es proposen per treballar d'una forma més assembleària, més de baix a dalt, com a fruit de la maduresa de l'organització i per a preservar-la de la repressió a la que serà sotmesa, evitant el que ja va passar l'octubre del 2017, quan el president d'aquella època va ser empresonat i, de retruc, l'organització va quedar escapçada i, en la pràctica, sense capacitat de reacció.</p> <p>La quarta esmena fa referència al sistema de reforma dels estatuts i reglaments, per donar la màxima veu a les bases i poder separar el procés de</p>
---	-------------------------	--	---

		<p>amb l'organització de les Marxes per la llibertat, l'octubre de 2019, com a reacció a la sentència del judici als presos polítics.</p> <p>La pandèmia de la Covid-19 va acabar de desmobilitzar la gent i debilitar l'entitat, que entre unes coses i les altres va fer prou amb mantenir la seva activitat i presència pública.</p> <p>Com a resultat de tot plegat, la participació dels associats en les estructures internes de l'ANC ha anat baixant als nivells més baixos de tota la vida de l'entitat, com es constata amb el nombre de participants en les darreres Assembles Generals o en les votacions per escollir el SN, especialment el darrer, en el que per primera vegada no es van presentar candidatures per cobrir els 77 llocs possibles.</p> <p>L'ANC ha estat, i encara és, la organització civil catalana més preparada per dirigir la mobilització massiva de la ciutadania. És un actiu del moviment independentista que ha de recuperar la seva força i intentar augmentar-la. Això només serà possible si és percebuda com l'entitat que sap canalitzar la voluntat majoritària de l'independentisme per arribar a l'objectiu compartit. Però cal tenir present que l'activisme només té sentit i provoca els efectes desitjats quan compta amb la ferma determinació de la gent, condició que només es dona quan la majoria dels participants són part activa en la presa de decisions. En cas contrari, la gent s'acaba sentint instrumentalitzada i, sovint, enganyada.</p> <p>L'ANC no és una organització pensada i estructurada per intervenir directament en les conteses electorals. Però en un moment excepcional, pot impulsar una candidatura que serveixi per fer el pas endavant que difícilment</p>	<p>reforma del funcionament ordinari de l'organització.</p> <p>Sobre aquesta primera part, només cal dir que pot ser fàcil posar-se d'acord en descriure els elements més importants que van fer que l'ANC fos determinant en la primera fase del procés, però ara ens toca posar-nos d'acord en dos aspectes clau: trobar el nostre lloc en aquesta segona etapa i preparar-nos per fer el nostre paper amb el mateix rigor i solvència que durant la primera etapa.</p> <p>Per això aquesta esmena dibuixa, en la part propositiva, el marc d'actuació en cadascun dels tres fronts en que hem estructurat la nostra feina i ho fa, a diferència de la ponència, concretant la forma de relació amb els altres actors principals en cada front.</p> <p>La proposta és fruit de l'experiència viscuda en la primera etapa del procés, fins el 2017.</p> <p>És important considerar que la presentació d'una proposta com aquesta hauria de tenir altres canals per arribar a ser debatuda, però després de diferents intents sense èxit i, fins i tot, promeses d'encarar aquesta reforma des del SN, es planteja com esmena al Full de ruta i es proposa encetar un debat específic, de baix a dalt, que culmini amb la celebració d'una Assemblea Extraordinària, per no interferir en l'activitat ordinària de l'ANC, que es preveu molt intensa en l'inici d'aquesta segona etapa del procés d'independència.</p>
--	--	---	--

	<p>farien les organitzacions polítiques convencionals. En les actuals circumstàncies, però, encara no es donen les condicions per creure que estem en un moment excepcional i, en tot cas, la feina de l'ANC ha de tenir com objectiu que es donin les condicions necessàries, la primera de les quals ha de ser que tot l'independentisme de base consideri que cal fer aquest pas endavant. En aquests moments, en l'inici de la segona etapa del procés d'independència, en la fase de construir les eines que falten per encarar el nou embat amb l'Estat espanyol, les condicions necessàries per a guanyar-lo són més i molt més complexes que en l'inici de la primera etapa del procés. Per sort, ja existeixen altres organitzacions i entitats, dins i fora del país, que estan treballant en la mateixa direcció.</p> <p>Els tres fronts estratègics definits en el capítol 2 d'aquest Full de ruta (civil, institucional i internacional) compten amb actors importants sense els que la feina a fer resultaria pràcticament impossible. Per altra banda, que la major part de la feina recaigués en una sola organització representaria la baula feble en aquesta segona etapa, ja que seria el principal objectiu de la repressió de l'Estat espanyol, que aconseguirà fàcilment desviar-la dels seus objectius per centrar-la en la seva autodefensa. En la primera etapa va passar amb els partits polítics i ara passaria amb aquesta organització que pretengués interpretar tots els papers necessaris, o la majoria. Per tant, l'ANC ha de començar per definir el seu paper en cadascun dels tres fronts, com ja fa aquest Full de ruta, però ha de preveure l'articulació amb la resta del moviment per la independència, començant per les altres organitzacions del front civil - especialment Òmnium- i acabant pel</p>	
--	--	--

		<p>Consell de la República, passant necessàriament pels partits polítics independentistes actuals.</p> <p>Les principals línies d'actuació per assegurar aquesta articulació són:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Front civil: donar prioritat a les relacions amb Òmnium i l'AMI per dissenyar i convocar conjuntament el Pacte Nacional del Moviment Civil independentista.</li><li>• Front institucional: promoure la constitució d'una Taula de partits i entitats que sigui el marc de treball estable on resoldre els possibles conflictes entre uns i altres, per capgirar la imatge de confrontació permanent entre els principals actors del moviment independentista i per anar creant les condicions que facin possible la constitució de les candidatures unitàries a les eleccions espanyoles i europees, d'una llista cívica a les properes eleccions autonòmiques que rebi el suport de tot el moviment independentista i per estudiar les possibles alternatives si l'actuació de l'Estat espanyol impedeix la seva presentació.</li><li>• Front internacional: establir la millor fórmula de coordinació amb les institucions del Consell de la República per treballar de forma eficient, tant pel que fa a les relacions amb els diferents organismes internacionals com per les actuacions dins el país que puguin portar a terme els Consells locals del Consell de la República o les</li></ul>	
--	--	---	--



		<p>Assemblees de base de l'ANC.</p> <p>En cadascun d'aquests fronts s'han de definir els projectes que ajudin a crear les condicions necessàries per a fer possible la instauració de la República catalana i establir el rol de cadascuna de les organitzacions. En aquest camí, la participació en la 2a Conferència Nacional per l'Estat propi ha de fer possible el gran acord de tot el moviment independentista sobre el Full de ruta de país que caldrà seguir, el repartiment de papers entre tots els actors -entitats i persones a títol individual- i l'establiment dels sistemes de coordinació i seguiment que han de permetre avançar en la direcció i amb el ritme més adequat.</p>	
--	--	--	--

7		<p>Per adaptar l'estructura de l'ANC als canvis derivats del rol que li pertoca en aquesta nova etapa, caldrà revisar els estatuts i reglaments dels que ens hem dotat i introduir-hi els canvis necessaris que, a grans trets, es concreten de la forma següent:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Estructurar l'ANC per regions territorials i fronts d'actuació, mantenint bàsicament l'actual organització regional però assignant les diferents assemblees sectorials a cadascun dels tres fronts d'actuació.</li> <li>• Fixar la composició del SN en un màxim de 75 membres, assignant un mínim de 3 representants a cadascuna de les regions i fronts i repartint la resta en funció del nombre d'associats inscrits a cada regió o front d'actuació, sense que pugui haver-hi doble militància a regió i front i eliminant la llista nacional que ha existit fins ara.</li> <li>• Organitzar l'estructura de l'entitat per projectes i comissions, de manera que els projectes siguin l'àmbit de treball al que s'inscriguin tots els associats que vulguin participar activament en el treball de l'ANC i les comissions siguin els òrgans que s'encarreguin del funcionament ordinari de l'entitat, ja sigui a nivell territorial, sectorial o general.</li> <li>• D'aquesta manera, el SN també s'estructurarà en projectes i comissions. Els projectes a desenvolupar, els seus objectius, metodologia i funcionament es detallaran en els Fulls de</li> </ul>	<p>Aquesta esmena parla per sí sola. No es tracta de capgirar l'estructura de l'organització. Es tracta, però, d'adequar-la a les noves necessitats, que podem definir en funció de dos grans eixos:</p> <p>Les estructures que ens han de permetre treballar de forma coordinada amb les altres organitzacions que treballin en un o més fronts, i que hem anomenat projectes, i les estructures internes que han de garantir el funcionament i creixement de l'entitat, que seguim anomenant comissions.</p> <p>Seguint la lògica organitzativa que hem seguit fins ara, l'estructura interna del SN ha de respondre a les formes de treballar que tenim i, per tant, la representació ha de venir donada pels òrgans de base, AT i AS, i la forma d'organitzar-se i treballar ha de respondre a l'enquadrament per projectes i comissions.</p> <p>D'aquesta manera, tindrem assegurada la representativitat del SN i l'eficàcia organitzativa, basada en l'estructura de projectes i comissions.</p> <p>El canvi de nom del Comitè Permanent és degut a dues causes: la necessitat de coordinar de forma permanent la feina feta des dels diferents projectes amb les comissions internes que garanteixin el funcionament de l'entitat, per una banda, i la necessitat de marcar el ritme polític de l'entitat, i del país, de forma totalment col·legiada.</p>
---	--	--	--

		<p>ruta anual. En canvi, les comissions han de tenir un caràcter estable, ja que han de vetllar pel funcionament de l'entitat, tot i que cada any es poden modificar si així ho aconsella l'experiència.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Passar a anomenar el Comitè permanent com a Comissió de coordinació, que quedarà formada per un representant de cada projecte i comissió del SN.</li> </ul>	
8		<p>Pel que fa als càrrecs orgànics, la representació pública de l'ANC i el termini màxim per ser membre del SN, la revisió dels estatuts i reglaments interns de l'ANC haurien d'incorporar les directrius següents:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Els càrrecs orgànics seran els previstos en la Llei d'associacions aplicable en el nostre cas i seran escollits, per majoria simple, en la reunió constituent del SN. No tindran caràcter representatiu, més enllà dels aspectes legals previstos en la llei.</li> <li>• La representació pública de l'ANC serà exercida pels membres de la Comissió de coordinació, que nomenarà els representants de l'entitat en cada cas en funció dels temes que es volen fer públics.</li> <li>• Les persones escollides per a ser membres del SN ho seran per un termini de dos anys, prorrogable un any més, de manera que dos anys després de la seva elecció se celebrin eleccions per renovar el 50% i l'any següent es renovi l'altre 50%. Per elaborar la llista dels llocs que es renovaran al cap dels dos primers anys, es donarà prioritat als que</li> </ul>	<p>Aquesta esmena representa tornar a l'esperit fundacional de l'ANC, fent que sigui una organització marcadament assembleària, representativa de les seves estructures de base i allunyada de personalismes i lideratges personals, que en altres moments ens han fet molt dèbils i que, en un escenari de repressió com el que hem d'esperar posaria sobretot la presidència de l'ANC al punt de mira de l'Estat espanyol. Per altra banda, l'esmena intenta corregir un dels errors fundacionals, que ha acabat sent important en l'esdevenir de l'entitat, i permet recuperar el potencial i coneixements dels membres del SN després d'haver esgotat el termini màxim per formar-ne part. Això sí, després d'un període de dos anys que serveixi per tornar a treballar des de la base i recuperar la visió de l'organització que només es té des de baix.</p>

		<p>vulguin deixar el càrrec, després s'inclouran els que hagin estat menys actius en la responsabilitat que haguessin assumit i, finalment, la resta es farà per sorteig. Els criteris per determinar el nivell de més o menys activitat seran objectivables i es determinaran en el reglament de règim intern.</p> <p>Fins que no passin dos anys d'haver deixat el SN, no podran tornar-se a presentar a les eleccions.</p>	
9		<p>Amb l'objectiu que en el debat sobre la reforma dels estatuts i reglaments actuals puguin participar-hi totes les persones associades i que hi hagi una visualització pública de l'inici d'aquesta segona etapa de l'ANC, es proposa el següent:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Crear un grup de treball integrat per cinc membres de l'actual SN i deu persones escollides entre les candidates que es presentin per representar les assemblees de base i que, per tant, hauran de ser votades per totes les persones associades, en una llista única. Aquest grup de treball elaborarà un projecte de reforma que serveixi per encetar el debat en les assemblees de base. Aquest grup de treball s'ha de constituir abans del 30 de juliol de 2023 i el SN actual és l'encarregat d'organitzar el procés d'elecció.</li> <li>• Elaborar el projecte de reforma en un termini màxim de dos mesos, de manera que el 30 de setembre pugui ser tramés a totes les assemblees de base.</li> </ul>	<p>Per no interferir en l'activitat ordinària del SN, avui en dia prou escàs d'efectius i amb molta feina urgent, però sobretot per fer que el debat sobre un tema tan rellevant com aquest involucri la gent de base, l'esmena proposa un procés electoral intern que serveixi com a tret de sortida del procés de reforma d'estatuts i reglaments i un procés de debat i seguiment que sigui coordinat per un òrgan independent de l'actual SN, de manera que no interfereixi en el seu funcionament ordinari ni el procés estigui condicionat per la visió immediata dels membres del mateix SN. No obstant, es proposa que una part dels components del grup de treball siguin proposats pel mateix SN, de manera que aquest estigui plenament al corrent del procés de reforma dels estatuts i reglaments.</p>

		<ul style="list-style-type: none"><li>• Celebrar el debat en les assemblees de base i presentar esmenes en un termini màxim d'un mes, de manera que a finals d'octubre es pugui iniciar, per part del grup de treball que actua de ponent, el procés de tractament de les esmenes i acabar elaborant la proposta que passarà a votació dels associats, amb les esmenes que quedin vives després del procés d'acceptació i transacció.</li><li>• El procés finalitzarà amb la celebració d'una Assemblea General Extraordinària, amb votació telemàtica de les esmenes i un acte final de presentació dels documents finalment aprovats, que ha de servir per visualitzar l'inici de la nova etapa de l'ANC. El termini màxim per a celebrar aquest acte final és el 20 de desembre de 2023.</li><li>• El procés ha d'acabar amb la convocatòria d'eleccions al nou SN, en un termini màxim que no pot excedir del 28 de febrer de 2024.</li></ul>	
--	--	---	--